

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Картушиной Натальи Викторовны по теме «Система оценки профессиональной деятельности преподавателя иностранного языка в университете», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Научное сообщество сконцентрировано на проблеме поиска наиболее эффективных средств оценки профессиональной деятельности преподавателя как одного из способов влияния на развитие вуза. Необходимо отметить, что предложенные различными университетами и исследовательскими группами организационные решения на сегодняшний день демонстрируют недостаточную эффективность.

Выбранное диссидентом направление исследовательского поиска сконцентрировано в большей степени на определении специфики деятельности современного преподавателя вуза, на раскрытии содержания деятельности преподавателя иностранных языков, на анализе подходов к оцениванию этой деятельности.

Заявленная проблематика не может не вызывать интереса, поскольку формирует базовые основы для разработки систем управления развитием современного вуза.

Все это определяет актуальность выбранной Н.В. Картушиной проблематики.

Выбор стратегии научного поиска, представленный теоретический анализ, понятийный аппарат заслуживают положительной оценки и свидетельствуют об исследовательской культуре автора.

Автореферат Н.В. Картушиной имеет понятную и логичную организацию текста, отражая структуру диссертационной работы, состоит из введения, двух глав и заключения.

К представленным и обоснованным положениям, обладающим научной новизной и обогащающим теоретические основы методологии профессионального образования можно отнести следующее:

систематизацию принципов и подходов к построению оценочных инструментов, разработанных в отечественной и зарубежной практике управления развитием профессиональной деятельности преподавателя вуза;

разработку модели оценки профессиональной деятельности преподавателя иностранного языка в университете, включающую оценку личностно ориентированных, компетентностных и предметно-деятельностных элементов;

разработку системы оценки профессиональной деятельности преподавателя иностранного языка в университете на основе оценки профессионализма (включая компоненты, разработанные автором исследования), профессиональной компетенции педагога и formalизованных показателей профессиональной активности преподавателя, расширенных специфическими для преподавания иностранного языка показателями;

расширение понятийного аппарата в области организационно-управленческих средств, основанных на системах управления качеством (оценивания профессиональных качеств преподавателя иностранного языка), оказывающих влияние на повышение качества преподавания в университете.

Представленные результаты разработки и апробации системы оценки профессиональной деятельности преподавателя иностранных языков высшего образования обуславливают теоретическую и практическую их значимость

В.к. № 04-ММ-165 от 21.02.2023

«Институт стратегии развития образования  
Федеральное государственное бюджетное  
научное учреждение  
Российской академии образования»  
(ФГБНУ «ИСРО РАО»)

В целом содержание автореферата диссертации позволяет убедиться в том, что в нем представлена целостная концептуальная идея, воплощенная в теоретические положения и реализованная на практике.

Однако автореферат содержит информацию, которая требует уточнения:  
с.19 в названии параграфа 1.3. включена формулировка «вариативные факторы построения систем оценки преподавателя университета», которая не раскрыта: какие основания определены для выделения этих факторов и какая вариативность в них заложена;  
с.21. Рис.3. указаны «прямые и косвенные» источники оценки профессиональной деятельности преподавателя. Неясно, как осуществлялся отбор данных источников и каким образом определялась их значимость в процессе оценивания.

На основании изучения автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Картушиной Натальи Викторовны по теме «Система оценки профессиональной деятельности преподавателя иностранного языка в университете», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г №842 в актуальной версии, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

**Потемкина Татьяна Валерьевна**

*Профессор кафедры иностранных языков и коммуникативных технологий*

*Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский технологический университет «МИСИС»,*

*ученая степень: доктор педагогических наук (13.00.01)*

*ученое звание: доцент*

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

*Дата 20.02.2023*

Контактная информация:

Адрес места работы: 119049, Москва, Ленинский пр-кт, д. 4, стр. 1.

Рабочий телефон (при наличии):

E-mail: [potemkinatv@mail.ru](mailto:potemkinatv@mail.ru)